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P R O T O KO L L  
 
zur Jahreshauptversammlung am 25. März 2022 
 
Beginn: 20.10 Uhr / Ende: 21.45 Uhr 
 
Zu TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der 1. Vorsitzende Frank Schmidt eröffnet die Versammlung und begrüßt alle 
Anwesenden sehr herzlich.  
 

Er stellt fest, dass zu dieser Versammlung ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen 
wurde.  
Anwesend sind 45 Mitglieder der ASG. 
 
Die Begrüßung wird fortgeführt mit den amtierenden Würdenträgern:   
Unser König Michael Rehmke, der Sprottenfänger,  
seine 1. Hofdame Claudia Witzke,  
sein 2. Ritter Christian Witzke. 
Der Filigrankönig Thomas Looft ist nicht anwesend, 
dafür der 1. Filigranritter Claus Sietz. 
Von der Jugend wird der Schülerkönig Lukas Rehmke begrüßt. 
Die 1. Schülerhofdame Lina Witzke und der 2. Schülerritter Björn Bertram sind nicht 
anwesend. 
Die Jugendkönigin Annika Frehe, der 1. Jugendritter Ben Witzke 
 

Frank begrüßt den Kreiskönig Siegbert Sobotke und die Ehrenmitglieder Günther Heinrich 
und den nicht anwesenden Jens-Uwe Ehrlich. 
 
 

Danach wünscht Frank allen z.Zt. erkrankten Mitgliedern gute Genesung. 

 
Zu TOP 2:  Genehmigung der Tagesordnung 
 

Der 1. Vorsitzende stellt den Antrag auf Genehmigung der Tagesordnung. 
 
Es gibt auf Nachfrage keine Einwände, die Tagesordnung ist damit genehmigt. 
 
Zu TOP 3: Genehmigung der Niederschrift  
 

Die Niederschrift wurde unverändert einstimmig genehmigt. 
 
Zu Top 4: Bericht des Vorstandes 
 
 

Unser erster Vorsitzender trägt den Bericht des Vorstands vor. 
 
Themen sind insbesondere: 

- Der Rückblick auf ein schwieriges, noch durch Corona und jetzt durch den Krieg in 
Europa geprägtes Jahr. Trotzdem konnte unser Sport, wenn auch mit 
Einschränkungen, weiter durchgeführt werden.  

- Den Ausblick auf das hoffentlich bessere vor uns liegende Jahr. So ist das 
Hygienekonzept sehr viel milder geworden. Zwar fällt das Osterfeuer noch aus, 
aber die ASSW, das Schützenfest und der Tag der offenen Tür sollen durchgeführt 
werden. 

- Die Ziele die wir dieses Jahr erreichen wollen:  
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Fortsetzung der Themen: 
 
Durch die vermehrte Werbung in der Presse und unsere Aktivitäten hoffen wir 
wieder mehr Mitglieder zu gewinnen.   
Die Gastronomie soll mehr Umsatz generieren. Durch Corona waren keine hohen 
Umsätze möglich. An unseren Wirt Fred, geht ein besonderer Dank für seine 
Leistung und das hohe Engagement.  
Wir erwarten mit den Corona-Lockerungen durch mehr private Feiern und die 
zunehmenden Aktivitäten wieder höhere Umsätze.  

 
Frank verliest die besonderen Geburtstage und ehrt Mitglieder für deren langjährige 
Mitgliedschaft in der ASG, im DSB und im NDSB.  
Die zugehörigen Urkunden und Nadeln werden nach der Versammlung ausgegeben.  
 
Frank Schmidt ehrt die Verstorbenen, insbesondere Werner Seufert, Ann-Sophie Bäth und 
Manfred Grabowski. 
 
Der Bericht des Vorstands ist als Anhang beigefügt. 
 
Zu TOP 5: Bericht des Schatzmeisters 
 

Christian Witzke begrüßt die Anwesenden. Er führt aus, dass seine Amtszeit seit der 
letzten Herbstversammlung erst eine kurze war. 
Nach der Eintragung der neuen Vorstände ins Vereinsregister sind seit einigen Wochen 
auch die Kontenvollmachten erteilt und das Vereinskonto auf Online-Banking erweitert.  

- Die Bilanz ist fertiggestellt. 
- Die Kassenprüfung ist erfolgreich durchgeführt worden. 
- Die Mitgliedsbeiträge sollen in der kommenden Woche eingezogen werden. 
- Christian weist darauf hin, dass die Mitgliedsbeiträge in diesem Jahr noch 

unverändert bleiben, im kommenden Jahr aber satzungsgemäß um die 
Inflationsrate angehoben werden müssen.  
Die Inflationsrate für 2021 beziffert statistischen Bundesamt auf 3,1%. Die neuen 
Mitgliedsbeiträge werden unter TOP 9 noch einzeln aufgeführt. 

- Die Getränkepreise müssen ab 01.04.2022 angepasst werden, da sich die 
Einkaufspreise erhöht haben. 

Christian bedankt sich besonders für die Unterstützung von Tobias Heidtmann bei 
seiner Einarbeitung in die neue Funktion als Schatzmeister. 

 
 
Zu TOP 6a: Bericht der Kassenprüfer 
 

Sven Bentien trägt den Bericht der Kassenprüfer vor. 
Die Kassenprüfung für das Jahr 2021 / 2022 wurde am 22.03.22 vom Schatzmeister 
Christian Witzke, dem Stellvertreter Tobias Heidtmann und den Kassenprüfern Sven 
Bentien und Jens Denecke durchgeführt- 
 
Sven trägt vor, dass alle Konten und Belege ordnungsgemäß eingesehen werden konnten 
und stimmig waren. 
Nicht geprüft werden konnte die Jugendkasse, da kein Jugendleiter anwesend war. 
Die Kassenprüfer empfehlen dem Vorstand zukünftig, die Jugendleitung zur 
Kassenprüfung mit einzuladen. 

 
Die Kassenprüfer empfehlen die Entlastung des Schatzmeisters und des Vorstands.  
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Zu TOP 6b: Entlastung des Schatzmeisters / des Vorstands 
 

Schatzmeister und Vorstand werden in öffentlicher Abstimmung einstimmig entlastet. 
 
Zu TOP 6c: Beschlussfassung über den Haushaltsplan 2020 
 

Der 1. Vorsitzende stellt den Haushaltsplan 2022 vor.  Dieser weist eine Unterdeckung 
vom 12.233 € auf. Frank Schmidt erläutert, dass ein gemeinnütziger Verein auf Dauer 
keine Verluste ausweisen darf. Er und der gesamte Vorstand möchten aber die finanzielle 
Situation nicht geschönt, sondern realistisch abbilden. Die erwarteten Einnahmen sind 
also vorsichtig konservativ angesetzt. 
Frank verweist auf durch die außergewöhnlich schwierige Situation bezüglich Corona und 
Krieg in den letzten Jahren.  
Dadurch ergaben sich: 
 

- Einnahmeausfälle in der Gastronomie 
- Mietgliederschwund 
- Eine Preissteigerung bei Energie (Strom und Gas) 
- Ausfall von Einnahmen durch Aktivitäten wie das Osterfeuer 

 
Um der Preissteigerung bei Strom entgegenzuwirken, soll das Gremium zur Umstellung 
der Beleuchtung auf stromsparende LED-Technik schnellstmöglich die Arbeit aufnehmen. 
 
Nach Diskussion über die Energiekosten und die Unwägbarkeiten des vor uns liegenden 
Jahres, wird der Haushaltsplan 2022 einstimmig angenommen. 
 
Der Haushaltsplan ist als Anlage beigefügt. 
 
 
Zu TOP 7: Bericht des Sportleiters 
 

Der Sportleiter Dieter Rößmann trägt den Bericht vor. 
Das Amt des Sportleiters ist ordnungsgemäß an ihn übergeben worden. 
 
Das Anschießen musste corona-bedingt leider ausfallen. Die Kreismeisterschaften 2022 
wurden mit guten Ergebnissen für die ASG durchgeführt. 
 
Dieter dankt den Helfern, auch für die zukünftigen Aufgaben wie die benötigte Mithilfe zur 
Durchführung unserer ASSW. 
 
Als Aktivitäten sind in Planung: 

- Die ASSW vom 06.05. – 15.05. 
- Betriebs- + Vereineschießen 
- Pokalschießen der Schützenvereine 
- Königsschießen 

 
Die Nadeln für die Kreismeisterschaften werden nachgereicht, die Ergebnisse durch 
Aushang bekannt gegeben. 
 
Weiteres siehe Anlage. 
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Zu TOP 8: Bericht des Jugendleiters 
 

Denise Eltermann trägt als Jugendtrainerin den Bericht des Jugendleiters vor. 
 
Denise Eltermann hat ihren Trainerlehrgang erfolgreich absolviert.  
Die Jugendversammlung konnte eine neue Jugendleitung wählen, da die Aufgaben der 
Jugendleitung aufgeteilt und von einem Team übernommen werden: 
 

- Jugendleiterin ist Andrea Eltermann, die sich um den organisatorischen Bereich 
kümmert 

- Sportlich leitet Denise Eltermann als Trainerin die Gruppe 
- Markus Kuhlmann übernimmt die Finanzen 

 
Drei Jugendliche nahmen bereits an der diesjährigen KM teil. 
Mit Henrike Ahlers errang im Luftgewehr Freihand den 1. Platz. 
Auch Lina Witzke siegte mit der LuPi.  
In seiner Klasse Luftgewehr Freihand konnte sich Lukas Rehmke einen hervorragenden 2. 
Platz sichern. 
 
Denise Eltermann freut sich sehr über den sportlichen Erfolg der Jugendgruppe und blickt 
mit optimistischen Erwartungen auf das kommende Jahr. 
 
Denise bedankt sich besonders bei dem 2. Vorsitzenden Thorsten Goos und bei Fred 
Ammermann für die tolle Unterstützung der Jugendgruppe. 
 
Frank Schmidt dankt für die Ausführungen und wünscht der Jugendgruppe weiterhin 
Erfolg (weiter so!). 
 
Anhang: Bericht des Sportleiters 
 
 
Zu TOP 9: Mitgliedsbeitrag Information 
 

Wie in TOP 5 bereits ausgeführt, wird der Mitgliedsbeitrag satzungsgemäß um die 
Inflationsrate des vergangenen Jahres, nämlich 3,1 % zum Beitrag 2023 erhöht. 
Der Mitgliedsbeitrag 2022 bleibt noch unverändert. 
Damit ergeben sich folgende Mitgliedsbeiträge: 
 
 Jugend von 81.00 € (2022)  auf   83,50 € (2023) 
 Erwachsene von 162.00 € (2022)  auf  167.00 € (2023) 
 Paare von 243.00 € (2022)  auf  250.50 € (2023) 
 
 
Zu TOP 11 : Wahlen (TOP 10 nicht vergeben) 
 

Frank Schmidt fragt wer das Amt des Wahlleiters übernehmen möchte. Christine Heinrich 
übernimmt dieses Amt. 
 

a. Auf die Frage, wer das Amt des 2. Vorsitzenden übernehmen möchte (für 2 

Jahre)  

b. kommt vom Vorstand als Vorschlag: Thorsten Goos. 

Thorsten bestätigt auf Nachfrage, dass er das Amt übernehmen würde. 

Thorsten Goos wird von den Mitgliedern einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt. 
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b. Auf die Frage, wer das Amt des stellvertretenden Schatzmeisters übernehmen 

möchte (für 2 Jahre) 

kommt vom Vorstand ein Vorschlag: Tobias Heidtmann 

Tobias bestätigt auf Nachfrage, dass er das Amt übernehmen würde. 

Tobias Heidtmann wird von den Mitgliedern einstimmig zum stellvertretenden 

Schatzmeister gewählt. 

 

c. Auf die Frage, wer das Amt des Schriftführers übernehmen möchte (für 2 Jahre) 

kommt vom Vorstand ein Vorschlag: Matthias Zimber 

Matthias Zimber bestätigt auf Nachfrage, dass er das Amt übernehmen würde. 

Matthias Zimber wird von den Mitgliedern einstimmig zum Schriftführer gewählt. 

 

d. Auf die Frage, wer das Amt des Sportleiters übernehmen möchte (für 2 Jahre) 

kommt vom Vorstand ein Vorschlag: Dieter Rößmann 

Dieter Rößmann bestätigt auf Nachfrage, dass er das Amt übernehmen würde. 

Dieter Rößmann wird von den Mitgliedern einstimmig zum Sportleiter gewählt. 

 

e.  Kassenprüfer: Der 1. Kassenprüfer Sven Bentien scheidet aus. Der bislang 2. 

Kassenprüfer Jens Denecke wird für ein Jahr zum 1. Kassenprüfer. 

 

Auf die Frage, wer das Amt des neuen Kassenprüfers übernehmen möchte (für 2 

Jahre)  

kommt von den Mitgliedern ein Vorschlag: Thomas Kühnemann 

Thomas bestätigt auf Nachfrage, dass er das Amt übernehmen würde. 

Thomas Kühnemann wird von den Mitgliedern einstimmig zum Kassenprüfer 

gewählt. 

 

Zu TOP 12: Verschiedenes  
  

 
Sparclub 
Susanne Bentienrägt vor, dass sie den Sparclub nicht weiter fortsetzen möchte. Der 
Sparclub wird damit aufgelöst. 
 

Ersthelfer Kurs 
Christine Heinrich trägt vor, dass es neue Kurse zum Ersthelfer geben soll, da die 
absolvierten mittlerweile abgelaufen sind. 
Als Termin sind geplant: 

- 03.09.22 
- 24.09.22 

Interessenten sollen sich melden, der Termin mit den meisten Teilnahmewilligen soll 
durchgeführt werden. Maximal 20 Personen können teilnehmen.  
Der Kurs dauert einen Tag (8 Uhr bis 16 Uhr), die Kosten werden vom Verein 
übernommen. 
 

Damenversammlung 

Cornelia Stein ist auf der Damenversammlung am 25.03.2022 als Damenleiterin zurück-
getreten. Die Damenversammlung konnte keine neue Leiterin und keine neue 
Stellvertreterin bestimmen. Das Amt bleibt damit unbesetzt. 
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ASSW vom 06. – 15. Mai 22 
Es werden Wettkampfleiter, Helfer und Aufsichten gebraucht. Thorsten Goos wird 
Mitglieder dafür ansprechen. 
Die ASSW wird auf unserer Homepage beworben, die ersten beiden Anmeldungen liegen 
bereits vor. 
Auch Mitglieder sind zum Mitschießen herzlich eingeladen und aufgefordert. 
 

Sprenge möchte ASG-Mitgliedern eine Einführung in das Bogenschießen geben 
Der Schützenverein Sprenge bedankt sich sehr für die gute Zusammenarbeit und die 
Durchführung der Bogen-Kreismeisterschaft in unserem Haus. 
Um sich erkenntlich zu zeigen, möchte Sprenge uns an einem Tag für zwei verschiedene 
(Alters-) Gruppen eine Einführung in das Bogenschießen anbieten. 
Der Termin dafür wird noch bestimmt. 
 

Unterstützung für die Tresenmannschaft 
Andrea Eltermann weist darauf hin, dass die Tresenmannschaft dringend Unterstützung 
braucht. Fred kann das nicht alleine bewerkstelligen und Andrea ist nur vorübergehend 
eingesprungen. 
Es gibt eine erste Interessentin, aber weitere Freiwillige werden dringend gesucht. 
 

Unterstützung für das Putzteam 
Friedel Rößmann erläutert, dass das Putzteam dringend Verstärkung braucht. Von 
ursprünglich 8 Helfern, sind nur noch 5 dabei. Feste Termine gibt es derzeit nicht, das 
Putzen wird nach Absprache durchgeführt. 
Freiwillige werden dringend gesucht! 
 

Tanz in den Mai am 30.04. 
Der Tanz in den Mai muss organisiert werden. Thomas bespricht das mit Fred, Listen für 
die Teilnahme sollen ausgelegt werden und Helfer werden benötigt. 
 

Neue Homepage 
Die veraltete Struktur unserer Homepage und die mangelnde Übergabe erfordern die 
Gestaltung eines neuen Internetauftritts. 
Matthias Zimber hat einen ersten Entwurf erstellt und bittet um Bilder und Unterstützung. 

 
 
Zu TOP 13: Anträge 
  

Top 13 entfällt, da keine Anträge eingegangen sind 
 
 

Damit endet die Versammlung um 22.30 Uhr. 
 
Anlagen 
Bericht des Vorstands 
Bericht des Schatzmeisters. 
Bericht des Sportleiters 
Bericht der Jugendleiterin / Trainerin 
Bericht der Kassenprüfer 2021 / 2022 
Haushaltsplan 2022 
 


